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ЖИТТЄВИЙ ШЛЯХ МАРІЇ МОНТЕССОРІ ТА СТАНОВЛЕННЯ  
ЇЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ СИСТЕМИ 

 

Проблема виховання дітей є однією із ключових у педагогічній науці. 
Одним із найвідоміших підходів до виховання є методика Марії Монтесорі, яка 
базується на принципі вільного виховання. Марія Монтесорі (1870–1952) – 
видатна італійська педагогиня, яка розробила власну систему виховання, 
засновану на свободі, самостійності та природному розвитку дитини. Головною 
ідеєю її підходу є вільне виховання, яке передбачає створення таких умов, за 
яких дитина навчається без примусу, проявляючи ініціативу та самостійність. 

Педагог, філософ Марія Монтессорі була першою в Італії жінкою - 
лікарем. Працюючи на початку своєї педагогічної кар’єри з дітьми із 
затримкою психічного розвитку, вона розробила власний метод розвитку 
органів чуття, який згодом почала застосовувати в практиці раннього розвитку 
здорових  дітей. Її педагогічна система базувалася на ідеях вільного виховання, 
тобто дитиноцентризму, неприпустимості будь-якого авторитарного тиску на 
дитину, поваги до її особистості [1]. 
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Провідною тезою М.Монтессорі є думка про те, що існує особливий світ 
дитинства, і що розвиток дитини підпорядковується законам природи. Тому 
навчання має бути природним, радісним, відповідати періодам індивідуального 
розвитку дитини [2]. 

Марія Монтессорі народилася 31 серпня 1870 року в Італії, у місті 
Кʼяравалле. Її родина належала до середнього класу, а батько працював 
фінансистом. Виховання Марії відзначалося строгою дисципліною, але 
водночас її мати підтримувала інтерес доньки до науки. З дитинства Марія 
цікавилася технічними та природничими науками, що було нетиповим для 
жінок того часу. [3] 

У 1896 році Марія Монтессорі отримала диплом лікаря і почала 
працювати в Римській психіатричній клініці, де займалася лікуванням дітей з 
розладами розвитку. Саме цей досвід спонукав її до пошуку нових педагогічних 
методів, що сприяли б розвитку дітей із когнітивними особливостями.  

Спостерігаючи за дітьми з психічними порушеннями, Монтессорі 
помітила, що вони здатні засвоювати знання через сенсорний досвід та 
маніпуляцію предметами. Вона почала експериментувати з навчальними 
матеріалами, що включали тактильні та візуальні стимули. Її методи принесли 
вражаючі результати: діти, яких вважали "неосвічуваними", почали вчитися 
читати, писати та рахувати [4]. 

У 1907 році вона відкрила свою першу "Будинок дитини" (Casa dei 
Bambini) в римському районі Сан-Лоренцо. Цей заклад став експериментальним 
простором, де Монтессорі впроваджувала свої педагогічні методи. Вона 
спостерігала, як діти природним чином тягнуться до навчання, коли мають 
свободу вибору та доступ до спеціально розроблених матеріалів. 

Початок ХХ століття був періодом активних соціальних і наукових змін. 
У Європі поширювалися ідеї гуманізму, прогресивної педагогіки та фемінізму. 
Монтессорі розглядала освіту як засіб для суспільних змін, стверджуючи, що 
правильне виховання дітей може сприяти побудові більш мирного світу. 

Під час Другої світової війни Монтессорі активно виступала за мирне 
виховання та інтернаціоналізм. У цей період вона жила в Індії, де 
впроваджувала свою систему навчання в місцевих школах. Її ідеї про повагу до 
дитини та її природного розвитку знайшли підтримку в багатьох країнах. 

До кінця свого життя Марія Монтессорі продовжувала викладати, писати 
книги та пропагувати свої педагогічні ідеї.  

Вона померла у 1952 році в Нідерландах, залишивши по собі величезний 
спадок у сфері освіти. Її методика залишається актуальною і сьогодні, а школи 
Монтессорі працюють у понад 140 країнах світу. [3] 
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Актуальність проблематики цифровізації девелопменту зумовлена тим, 
що будівельна галузь у світі традиційно має один із найнижчих рівнів цифрової 
інтеграції [1]. В Україні це особливо відчутно в умовах воєнних викликів, коли 
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